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TámaszokTámaszok



TámaszokTámaszok

görgős (csúszó) alátámasztás

rúd

fix csukló (álló csukló)

merev befogás



Statikai határozottságStatikai határozottság

ahol
K az ismeretlenek száma
E egymerev testre felírt egyensúlyi egyenletek száma

Statikailag határozatlan tartó :

K > E

Statikailag határozott tartó :

K ≤ E



Statikailag határozott egyszerű tartóStatikailag határozott egyszerű tartó

33 22 11

22 1122 11



Statikailag határozott összetett tartóStatikailag határozott összetett tartó

22 1111 22
22 2222



Statikailag határozatlan egyszerű tartóStatikailag határozatlan egyszerű tartó

22 2222 11 11 11



Statikailag határozatlan összetett tartóStatikailag határozatlan összetett tartó

22 22 22 22

22 22 3333



Tartók támaszerőinek meghatározásaTartók támaszerőinek meghatározása

A koordináta-rendszer előjelei csak a külső (terhelés + támaszerők) erőkre vonatkoznak!



Megoszló terhelés számításaMegoszló terhelés számítása



Kéttámaszú tartó támaszerőiKéttámaszú tartó támaszerői

ΣM A = 0 = F⋅a −FB⋅ l

FB = F⋅a
l

F A = F⋅b
l

ha a = b = l
2

⇒ F A = FB = F
2

ΣM A = 0 = F1⋅a + F2⋅(a + b) −FB⋅ l

FB =
F1⋅a + F2⋅(a + b)

l
F A = F1 + F2−FB



Egyszerű tartók támaszerőiEgyszerű tartók támaszerői

ΣM = 0 = F⋅l − M A

M A = −F⋅l

ΣF y = 0 = F − FA
F A = −F

ΣM A = 0 = q⋅l⋅ l
2

− FB⋅l

F A = FB = q⋅l
2



Befogott tartó Befogott tartó (konzol)(konzol) támaszerői támaszerői



Befogott tartó Befogott tartó (konzol)(konzol) támaszerői támaszerői



Kéttámaszú tartó támaszerőiKéttámaszú tartó támaszerői



Kéttámaszú tartó támaszerőiKéttámaszú tartó támaszerői



Kéttámaszú tartó támaszerőiKéttámaszú tartó támaszerői



Kéttámaszú konzolos tartó támaszerőiKéttámaszú konzolos tartó támaszerői



Kéttámaszú konzolos tartó támaszerőiKéttámaszú konzolos tartó támaszerői



Kéttámaszú konzolos tartó támaszerőiKéttámaszú konzolos tartó támaszerői



Kéttámaszú konzolos tartó támaszerőiKéttámaszú konzolos tartó támaszerői



Támaszerők meghatározása – példa 1.Támaszerők meghatározása – példa 1.



Támaszerők meghatározása – példa 2.Támaszerők meghatározása – példa 2.



Támaszerők meghatározása – példa 3.Támaszerők meghatározása – példa 3.



Egyszerű tartó támaszerőiEgyszerű tartó támaszerői

MA
q

∑ MB = 0 = M A + q⋅6,0m⋅3,0m− FC⋅6,0m = −36 kNm + 2kN /m⋅6,0m⋅3,0m− FC⋅6,0m

FC = −36 kNm + 2 kN /m⋅6,0m⋅3,0m
6,0m

= −36 kNm + 36 kNm
6,0m

= 0 kN

∑ F y = 0 = q⋅6,0m− FB − FC

FB = q⋅6,0m = 2 kN /m⋅6,0m = 12 kN (↑)



Egyszerű tartó támaszerőiEgyszerű tartó támaszerői

F

ΣMB = 0 = − F⋅6,0m + F Ay⋅4,0m = − 4 kN ⋅6,0m + FAy⋅4,0m

F Ay = 4 kN⋅6,0m
4,0m

= 24,0 kNm
4,0m

= 6,0kN (↑)

ΣF y = 0 = F − F Ay + FBy = 4,0 kN − 6,0 kN + FBy
FBy = 2,0kN (↓)

FBx = FBy⋅tg30
o = 2,0kN ⋅ 1

√3
= 2,0 kN

√3
= 1,155 kN (←)

FB = √FBx
2 + FBy

2 = √(2,0kN )2 + (1,155kN )2 = 2,31kN (←↓)

ΣF x = 0 = FAx − FBx ⇒ F Ax = FBx = 1,155kN (→)

F A = √F Ax
2 + F Ay

2 = √(6,0 kN)2 + (1,155 kN)2 = 6,11 kN (→↑)

tgα =
F Ay

F Ax
= 6,0
1,155

⇒ α = 79,1o



Egyszerű tartó támaszerőiEgyszerű tartó támaszerői

Mq

ΣMB = 0 = M − q⋅2,0m⋅5,0m + F Ay⋅4,0m = −12kNm− 3,0kN /m⋅2,0m⋅5,0m + F Ay⋅4,0m

F Ay = 12kNm + 3,0kN /m⋅2,0m⋅5,0m
4,0m

= 42,0 kNm
4,0m

= 10,5kN (↑)

ΣF y = 0 = q⋅2,0m− F Ay + FBy = 6,0 kN − 10,5 kN + FBy
FBy = 4,5 kN (↓)

FBx = FBy⋅tg30
o = 4,5 kN⋅ 1

√3
= 4,5 kN

√3
= 2,6 (←)

FB = √FBx2 + FBy
2 = √(4,5 kN )2 + (2,6kN )2 = 5,2kN (←↓)

ΣF x = 0 = FAx − FBx ⇒ F Ax = FBx = 2,6 kN (→)

F A = √F Ax
2 + F Ay

2 = √(10,5kN )2 + (2,6 kN )2 = 10,82kN (→↑)

tgα =
F Ay

F Ax
= 10,5

2,6
⇒ α = 76,1o



Egyszerű tartó támaszerőiEgyszerű tartó támaszerői

MC

q
FY = 3 kN
FX = -1 kN

ΣM (A ) = 0 = M A − F y⋅2,0m + q⋅4,0m⋅2,0m + MC = M A − 3,0 kN ⋅2,0m + 2,0 kN /m⋅4,0m⋅2,0m + 5,0 kNm
M A = 3,0 kN ⋅2,0m − 2,0 kN /m⋅4,0m⋅2,0m− 5,0 kNm = −15,0 kNm

ΣF y = 0 = q⋅4,0m − F y − F Ay = 2kN /m⋅4,0m − 3,0 kN − F Ay

F Ay = 2,0kN /m⋅4,0m − 3,0 kN = 5,0 kN (↑)

ΣF x = 0 = −F x + F Ax = F Ax − 1,0 kN
F Ax = 1,0 kN (→)

F A = √F Ax
2 + F Ay

2 = √(5,0 kN )2 + (1,0 kN )2 = 5,1kN (→↑)

tgα =
F Ay

F Ax
= 5,0
1,0

⇒ α = 78,7o



Egyszerű tartó támaszerőiEgyszerű tartó támaszerői

ΣM (C ) = 0 = − F 2⋅3,0m− q⋅4,0m⋅2,0m + MC = − 4,0 kN ⋅3,0m− 2,0 kN /m⋅4,0m⋅2,0m + MC

MC = 4,0 kN⋅3,0m + 2,0 kN /m⋅4,0m⋅2,0m = 28,0 kNm

ΣF y = 0 = q⋅4,0m + F2 − FCy = 2 kN /m⋅4,0m + 4,0 kN − FCy
FCy = 2,0 kN /m⋅4,0m + 4,0kN = 12,0 kN (↑)

ΣF x = 0 = −F1 + FCx = −3 kN + FCx
FCx = 3,0 kN (→)

FC = √FCx2 + FCy
2 = √(12,0 kN )2 + (3,0kN )2 = 12,37kN (→↑)

tgα =
FCy
FCx

= 12,0
3,0

⇒ α = 75,96o



Egyszerű tartó támaszerőiEgyszerű tartó támaszerői

q1 = 20 N/m

4,0 3,0 6,0 2,0

q2 = 40 N/m q3 = 60 N/m
A B

C D E

ΣM (A ) = 0 = M A + q1⋅4,0m⋅2,0m + q1⋅
3,0m
2

⋅(4,0m + 1,0m)

− q2⋅6,0m⋅(7,0m + 3,0m) − (q3 − q2)⋅
6,0m
2

⋅(7,0m + 4,0m) =

= M A + 20N /m⋅4,0m⋅2,0m + 20N /m⋅3,0m
2

⋅5,0m − 40N /m⋅6,0m⋅10,0m− 20N /m⋅6,0m
2

⋅11,0m =

= M A + 160Nm + 150Nm− 2400Nm− 660Nm = M A − 2750 Nm

M A = 2750Nm

ΣF y = 0 = A y + q1⋅4,0m + q1⋅
3,0m
2

− q2⋅6,0m − (q3− q2)⋅
6,0m
2

=

= A y + 20N /m⋅4,0m + 20N /m⋅3,0m
2

− 40N /m⋅6,0m − (60N /m − 40N /m)⋅6,0m
2

=

= A y + 80N + 30N − 240N − 60N = A y − 190N ⇒ A y= 190N (↓)



Egyszerű tartó támaszerői – HF 1Egyszerű tartó támaszerői – HF 1

∑M (B) = 0 = −F1⋅a + F2⋅b − D⋅(b + c ) = −20 kN⋅2,0m + 40kN ⋅3,0m− D⋅(3,0m + 2,0m)
= −20kN ⋅2,0m + 40kN ⋅3,0m− D⋅5,0m = −40,0 kNm + 120,0 kNm − D⋅5,0m = 80,0 kNm − D⋅5,0m

D =
80 kNm
5,0m

= 16,0kN (↑)

∑ F y = 0 = F1 + F2 − D − B = 20,0 kN + 40,0 kN − 16,0 kN − B = 44,0 kN − B

B = 44,0 kN (↑)

F1 = 20 kN
F2 = 40 kN
a  = 2,0 m
b  = 3,0 m
c  = 2,0 m



Egyszerű tartó támaszerői – HF 2Egyszerű tartó támaszerői – HF 2

q = 8 kN/m
F = 8 kN
a = 3,0 m
b = 1,5 m
c = 1,5 m

∑M (A ) = 0 = q⋅a⋅
a
2 + F⋅(b + c )− D⋅(a + b + c ) = 8 kN /m⋅3,0m⋅

3,0m
2 + 8 kN⋅(3,0m + 1,5m)− D⋅(3,0m + 1,5m + 1,5m)

= 8kN /m⋅3,0m⋅1,5m + 8 kN⋅4,5m− D⋅6,0m = 36,0 kNm + 36,0kNm − D⋅6,0m = 72,0 kNm− D⋅6,0m

D = 72,0 kNm
6,0m

= 12,0 kN (↑)

∑ F y = 0 = q⋅a + F − D− A = 8,0kN ⋅3,0m + 8,0 kN − 12,0 kN − A = 20,0kN − A

A = 20,0kN (↑)



Egyszerű tartó támaszerői – HF 3Egyszerű tartó támaszerői – HF 3

q  = 4 kN/m
F  = 5√2 kN  (Fx = Fy = 5 kN)
M = 3 kNm
a = 3,0 m
b = 1,0 m
c = 1,0 m
d = 1,5 m

∑M (A ) = 0 = q⋅a⋅
a
2 + F y⋅(b + c) − D⋅(a + b + c) − M

= 4 kN /m⋅3,0m⋅3,0m
2

+ 5kN ⋅(3,0m + 1,0m) − D⋅(3,0m + 1,0m + 1,0m) − 3 kNm

= 4 kN /m⋅3,0m⋅1,5m + 5 kN ⋅4,0m− D⋅5,0m− 3kNm = 18 kNm + 20kNm − D⋅5,0m − 3 kNm = 35,0 kNm − D⋅5,0m

D = 35,0 kNm
5,0m

= 7,0kN (↑)

∑ F y = 0 = q⋅a + F y − D − A y = 4,0kN ⋅3,0m + 5,0kN − 7,0 kN − A y = 10,0 kN − A y

A y = 20,0 kN (↑)

∑ F x = 0 = F x − A x = 5,0 kN − Ax

Ax = 5,0kN (←)



Egyszerű tartó támaszerői – HF 4Egyszerű tartó támaszerői – HF 4

∑M (A ) = 0 = q⋅a⋅
a
2 + M − C⋅(a + b) + F y⋅(a + b + c )

= 1,5 kN /m⋅2,0m⋅2,0m
2

+ 1,5kNm − C⋅(2,0m + 1,0m) + 1,5kN ⋅(2,0m + 1,0m + 2,0m)

= 1,5 kN /m⋅2,0m⋅1,0m + 1,5 kNm − C ⋅3,0m + 1,5kN ⋅5,0m = 3,0kNm + 1,5 kNm − C⋅3,0m + 7,5 kNm
= 12,0 kNm − C⋅3,0m

C =
12,0kNm
3,0m

= 4,0 kN (↑)

∑ F y = 0 = q⋅a + F y − C − A y = 1,5 kN⋅2,0m + 1,5kN − 4,0kN − A y = 0,5 kN − A y

A y = 0,5 kN (↑)

∑ F x = 0 = F x − A x = 1,5 kN − Ax

Ax = 1,5kN (←)

q  = 1,5 kN/m
F  = 1,5√2 kN  (Fx = Fy = 1,5 kN)
M = 1,5 kNm
a = 2,0 m
b = 1,0 m
c = 2,0 m



Egyszerű tartó támaszerői – HF 5Egyszerű tartó támaszerői – HF 5

∑M (B) = 0 = − M + F⋅b + q⋅c⋅(b + c
2 ) − D⋅(b + c )

= − 0,4 kNm + 2kN ⋅2,0m + 3 kN /m⋅4,0m⋅(2,0m + 4,0m
2 ) − D⋅(2,0m + 4,0m)

= −0,4kNm + 2 kN ⋅2,0m + 3kN /m⋅4,0m⋅4,0m− D⋅6,0m = −0,4 kNm + 4,0kNm + 48,0 kNm − D⋅6,0m
= 51,6 kNm − D⋅6,0m

D = 51,6 kNm
6,0m

= 8,6kN (↑)

∑ F y = 0 = F + q⋅c − D − B = 2,0kN + 3,0 kN⋅4,0m− 8,6kN − B = 5,4 kN − B

B = 5,4 kN (↑)

q  = 3 kN/m
F  = 2 kN
M = 0,4 kNm
a = 1,0 m
b = 2,0 m
c = 4,0 m



Egyszerű tartó támaszerői – HF 6Egyszerű tartó támaszerői – HF 6

∑M (B) = 0 = − q⋅a⋅ a2 + M + F1⋅(b + c ) − E⋅(b + c + d) − F2⋅(b + c + d + e)

= − 2kN /m⋅2,0m⋅2,0m
2

+ 7 kNm + 4 kN ⋅(1,0m + 1,0m) − E⋅(1,0m + 1,0m + 1,0m) − 2kN⋅(1,0m + 1,0m + 1,0m + 1,0m)

= − 2kN /m⋅2,0m⋅1,0m + 7kNm + 4 kN⋅2,0m − E⋅3,0m − 2 kN⋅4,0m = −4 kNm + 7 kNm + 8 kNm − E⋅3,0m− 8 kNm
= 3,0 kNm − E⋅3,0m

E =
3,0kNm
3,0m

= 1,0kN (↑)

∑ F y = 0 = q⋅a + F1 − E − F2 − B = 2,0kN /m⋅2,0m + 4,0kN − 1,0kN − 2,0 kN − B = 5,0 kN − B

B = 5,0 kN (↑)

q  = 2 kN/m
M = 7 kNm
F1  = 4 kN
F2  = 2 kN
a = 2,0 m
b = 1,0 m
c = 1,0 m
d = 1,0 m
e = 1,0 m



Egyszerű tartó támaszerői – HF 7Egyszerű tartó támaszerői – HF 7

q  = 2 kN/m
M = 11 kNm
F1  = 4 kN
F2  = 3 kN
F3  = 1 kN
a = 1,0 m
b = 1,0 m
c = 2,0 m
d = 1,0 m
e = 2,0 m
l  = b + c + d = 4,0 m

∑M (A ) = 0 = − F1⋅a + q⋅l⋅ l2 + M − F2⋅(b + c ) − D⋅l− F3⋅(l + e)

= − 4 kN ⋅1,0m + 2kN /m⋅4,0m⋅ 4,0m
2

+ 11 kNm − 3kN ⋅(1,0m + 2,0m) − D⋅4,0m − 1kN ⋅(4,0m + 2,0m)

= − 4 kN ⋅1,0m + 2kN /m⋅4,0m⋅2,0m + 11 kNm − 3kN ⋅3,0m− D⋅4,0m− 1 kN ⋅6,0m
= −4 kNm + 16 kNm + 11 kNm − 9 kNm − D⋅4,0m − 6 kNm = 8,0kNm − D⋅4,0m

D =
8,0kNm
4,0m

= 2,0kN (↑)

∑ F y = 0 = F1 + q⋅l − F2 − D − F3 − A = 4,0 kN + 2,0 kN /m⋅4,0m− 3,0kN − 2,0 kN − 1,0 kN − A = 6,0kN − A

A = 6,0kN (↑)



Egyszerű tartó támaszerői – HF 8Egyszerű tartó támaszerői – HF 8

q = 3 kN/m
F = 10 kN
M = 20 kNm
a = 8,0 m
b = 3,0 m
c = 5,0 m

∑M (D) = 0 = − q⋅a⋅( a2 + b + c) − F⋅c + M + MD = − 3 kN /m⋅8,0m⋅( 8,0m2 + 3,0m + 5,0m) − 10 kN⋅5,0m + 20 kNm + M D

= − 3kN /m⋅8,0m⋅(4,0m + 3,0m + 5,0m)− 10kN ⋅5,0m + 20kNm + M D

= − 3kN /m⋅8,0m⋅12,0m− 10 kN ⋅5,0m + 20 kNm + M D

= −288,0 kNm− 50,0 kNm + 20,0 kNm + MD = −318,0 kNm + M D

M D = +318,0 kNm

∑ F y = 0 = q⋅a + F − D = 3,0 kN /m⋅8,0m + 10,0kN − D = 34,0kN − D

D = 34,0kN (↑)



Egyszerű tartó támaszerői – HF 9Egyszerű tartó támaszerői – HF 9

q  = 10 kN/m
F1  = 2 kN  (Fx = 1,732kN, Fy = 1,0 kN)
F2  = 2 kN
a = 4,0 m
b = 2,0 m
c = 2,0 m
d = 2,0 m
l  = a + b + c = 8,0 m

∑M (A ) = 0 = q⋅a⋅ a
2

+ F1 y⋅a + F2⋅(a + b)− D y⋅l + q⋅d ⋅(l + d
2 )

= 10 kN /m⋅4,0m⋅4,0m
2

+ 1 kN ⋅4,0m + 2 kN⋅(4,0m + 2,0m) − D y⋅8,0m + 10 kN /m⋅2,0m⋅(8,0m + 2,0m
2 )

= 10 kN /m⋅4,0m⋅2,0m + 1kN ⋅4,0m + 2kN ⋅6,0m − D y⋅8,0m + 10kN /m⋅2,0m⋅9,0m
= 80 kNm + 4 kNm + 12 kNm − D y⋅8,0m + 180 kN /m = 276 kNm − D y⋅8,0m

D y = 276,0 kNm
8,0m

= 34,5 kN (↑)

D x = D y⋅ctgα = 34,5 kN ⋅ctg 30o =
34,5 kN
tg 30o

= 34,5 kN ⋅1,732 = 59,75 kN (←)

D = 69,0kN

∑ F y = 0 = q⋅(a + d) + F1 y + F2 − D y − A y = 10 kN /m⋅6,0m + 1,0kN + 2,0 kN − 34,5 kN − A y = 28,5 kN − A y

A y = 28,5 kN (↑)

∑ F x = 0 = − F1 x − D x + A x = −1,73 kN − 59,75 kN + A x = −61,48 kN + A x

Ax = 61,48kN (→)



Egyszerű tartó támaszerői – HF 10Egyszerű tartó támaszerői – HF 10

∑M (A ) = 0 = q⋅a⋅
a
2 + M − F⋅(a + b) − D⋅(a + b + c)

= 2 kN /m⋅3,0m⋅ 3,0m
2

+ 3kNm − 2kN ⋅(3,0m + 1,5m) − D⋅(3,0m + 1,5m + 1,5m)

= 2 kN /m⋅3,0m⋅1,5m + 3kNm − 2 kN ⋅4,5m− D⋅6,0m = 9kNm + 3 kNm − 9 kNm − D⋅6,0m
= 3,0 kNm − D⋅6,0m

D =
3,0 kNm
6,0m

= 0,5kN (↑)

∑ F y = 0 = q⋅a − F − D − A = 2,0 kN /m⋅3,0m − 2,0 kN − 0,5 kN − A = 3,5kN − A

A = 3,5kN (↑)

q  = 2 kN/m
M = 3 kNm
F  = 2 kN
a = 3,0 m
b = 1,5 m
c = 1,5 m



Egyszerű tartó támaszerői – HF 11Egyszerű tartó támaszerői – HF 11

F  = 4 kN
q  = 6 kN/m
M = 8 kNm
a = 2,0 m
b = 1,0 m
c = 3,0 m
d = 2,0 m

∑M (B) = 0 = M + F⋅b + q⋅d ⋅(b + c + d
2 )− D⋅(b + c)

= 8kNm + 4 kN⋅1,0m + 6 kN /m⋅2,0m⋅(1,0m + 3,0m + 2,0m
2 ) − D⋅(1,0m + 3,0m)

= 8kNm + 4 kN⋅1,0m + 6 kN /m⋅2,0m⋅5,0m − D⋅4,0m = 8kNm + 4 kNm + 60kNm− D⋅4,0m
= 72 kNm − D⋅4,0m

D = 72,0 kNm
8,0m

= 18,0 kN (↑)

∑ F y = 0 = F + q⋅d − D − B = 4,0 kN + 6,0kN /m⋅2,0m− 18,0kN − B = −2,0kN − B

B = 2,0kN (↓)



Egyszerű tartó támaszerői – HF 12Egyszerű tartó támaszerői – HF 12

q  = 5 kN/m
M = 30 kNm
F1  = 30 kN
F2  = 30 kN
a = 2,0 m
b = 2,0 m
c = 2,0 m

∑M (A ) = 0 = − M + q⋅c⋅(a + b + c
2 )− F1⋅(a + b + c) − C y⋅(a + b)

= −30 kNm + 5kN /m⋅2,0m⋅(2,0m + 2,0m + 2,0m
2 ) − 30 kN⋅(2,0m + 2,0m + 2,0m)− C y⋅(2,0m + 2,0m)

= −30 kNm + 5kN /m⋅2,0m⋅5,0m− 30 kN ⋅6,0m− C y⋅4,0m = −30kNm + 50 kNm − 180 kNm − C y⋅4,0m
= −160 kNm− C y⋅4,0m

C y = 160,0 kNm
4,0m

= 40,0 kN (↓)

∑ F y = 0 = q⋅c − F1 + C y − A = 5 kN /m⋅2,0m − 30 kN + 40 kN − A = 20kN − A
A = 20,0 kN (↑)

∑ F x = 0 = − F2 + C x = −30 kN + C x

Cx = 30,0kN (→)



Rácsos tartó támaszerőiRácsos tartó támaszerői

∑M A = 0 = 4,0kN ⋅6,0m + 4,0kN ⋅12,0m − B⋅18,0m

B = 4,0kN ⋅6,0m + 4,0kN ⋅12,0m
18,0m

= 72,0 kNm
18,0m

= 4,0 kN (↑)

∑ F y = 0 = −A y + 4,0 kN + 4,0 kN − B = −A y + 4,0 kN

A y = 4,0 kN (↑)



Rácsos tartó támaszerőiRácsos tartó támaszerői

∑M A = 0 = 4,0kN ⋅6,0m + 3,0 kN ⋅9,0m− B⋅3,0m

B = 4,0kN ⋅6,0m + 3,0 kN ⋅9,0m
3,0m

= 51,0 kNm
3,0m

= 17,0 kN (→)

∑ Fx = 0 = B − Ax = 17,0kN − A x ⇒ Ax = 17,0 kN (←)

∑ F y = 0 = −A y + 4,0 kN + 3,0 kN = −A y + 7,0 kN ⇒ A y = 7,0 kN (↑)

A = √Ax2 + A y
2 = √(17,0kN )2 + (7,0kN )2 = 18,38kN

tgα =
A y

A x
= 7,0
17,0

⇒ α = 22,4o



Támaszerők meghatározása – ZH ATámaszerők meghatározása – ZH A

q = 5 kN/m
F = 10 kN
α = 15°
M = 8 kNm

a = 2,5 m
b = 3,5 m
c = 1,0 m
d = 2,0 m

Fx = F⋅ sinα = 10kN ⋅sin 15o = 2,588kN (←)

F y = F⋅cosα = 10 kN⋅cos15o = 9,659kN (↓)

∑M A = 0 = q⋅(a + b)⋅(a + b
2

− a) + M + F y⋅(b + c + d) + B y⋅(b + c + d )

= 5 kN /m⋅(2,5m + 3,5m)⋅(2,5m + 3,5m
2

− 2,5m) − 8 kNm + 9,659 kN ⋅(3,5m + 1,0m + 2,0m) + B y⋅(3,5m + 1,0m + 2,0m)

= 5 kN /m⋅6,0m⋅0,5m− 8kNm + 9,659kN ⋅6,5m + B y⋅6,5m = 15 kNm − 8kNm + 62,784 kNm + B⋅6,5m = 69,784 kNm + B y⋅6,5m

By = −69,784 kNm
6,5m

= −10,736 kN (↑)

∑ F x = 0 = Fx + Bx = −2,588kN + Bx ⇒ Bx = 2,588kN (→)

∑ F y = 0 = q⋅(a + b) + A + F y + B y = 5kN /m⋅6,0m + A + 9,659 kN − 10,736kN ⇒ A = −28,923 kN (↑)

B = √Bx2 + B y
2 = √2,5882 + 10,7362 = √121,959 = 11,044 kN

tan(α) =
B y

Bx
= 10,736 kN
2,588 kN

= 4,1484 ⇒ α = arctan (4,1484 ) = 76,45o

A B támaszerő meghatározása táblázatos formában

∑M A = 0 = ∑ M A
∗ + B⋅(b+c+d)



Támaszerők meghatározása – ZH BTámaszerők meghatározása – ZH B

q = 4 kN/m
F = 12 kN
α = 75°
M = 15 kNm

a = 1,5 m
b = 2,5 m
c = 4,0 m

Fx = F⋅cosα = 12kN ⋅cos75o = 3,106 kN (→) [1 p]

F y = F⋅sinα = 12kN ⋅sin 75o = 11,591 kN (↓) [1 p ]

∑M A = 0 = ∑ M A
∗ + M A

∑M A∗ = 0 = q⋅c⋅(a + b + c
2 ) + M + F y⋅a + M A = 4kN /m⋅4,0m⋅(1,5m + 2,5m + 4,0m

2 ) + 15 kNm + 11,591 kN ⋅1,5m + M A

= 4 kN /m⋅4,0m⋅6,0m + 15kNm + 11,591 kN⋅1,5m + M A = 96,0 kNm + 15 kNm + 17,387 kNm + M A = 128,39 kNm + M A
M A = −128,39 kNm

∑ F x = 0 = A x + Fx = Ax + 3,106 kN
Ax = −3,106 kN (←)

∑ F y = 0 = A y + F y + q⋅c = A y + 11,591 kN + 4kN /m⋅4,0m = A y + 11,591 kN + 16,0 kN = A y + 27,591 kN
A y = −27,591kN (↑)

A = √ Ax2 + A y
2 = √3,1062 + 27,5912 = √770,91 = 27,76kN

tan(α) =
A y

Ax
=
27,591 kN
3,106 kN

= 8,883 ⇒ α = arctan (8,883) = 83,58o

Az MA befogási nyomaték meghatározása táblázatos formában



Támaszerők meghatározása – ZH CTámaszerők meghatározása – ZH C

∑M A = 0 = ∑ M A
∗ + M A

Az MA befogási nyomaték meghatározása táblázatos formában

q = 6 kN/m
F = 11 kN
α = 70°
M = 18 kNm

a = 2,0 m
b = 2,0 m
c = 4,0 m
d = 2,5 m

Fx = F⋅cosα = 11 kN ⋅cos70o = 3,762 kN (→)

F y = F⋅sinα = 11 kN ⋅sin 70o = 10,337 kN (↑)

∑M A = 0 = q⋅(b + c )⋅(a + b + c
2 ) + M + F y⋅(a + b + c + d ) + M A

= 6 kN /m⋅(2,0m + 4,0m)⋅(2,0m + 2,0m + 4,0m
2 ) + 18 kNm− 10,337 kN ⋅10,5m + M A

= 5kN /m⋅6,0m⋅5,0m + 18 kNm − 10,337 kN⋅10,5m + M A = 180,00 kNm + 18kNm − 108,54 kNm + M A = 89,46 kNm + M A

M A = −89,46 kN

∑ F x = 0 = Fx + Ax = 3,762 kN + Ax
Ax = −3,762 kN (←)

∑ F y = 0 = q⋅(b + c ) +F y + A y = 6 kN /m⋅6,0m− 10,337 kN + A y = 25,663 kN + A y

A y = −25,663 kN (↑)

A = √ Ax2 + A y
2 = √3,7622 + 25,6632 = √672,74 = 25,937 kN

tan (α) =
A y

Ax
= 25,663 kN

3,762kN
= 6,8216 ⇒ α = arctan(6,8216) = 81,66o


